

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 48.

Belsőpolitikai és külpolitikai országpolitikai napilap.

Felolós szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

Német orientáció?

Egy vezető genfi újság, mely állandóan figyelemmel kíséri az európai viszonyok alakulását, most egy nagyfotosszerű kérdéssel foglalkozik: Magyarországgal és a magyar nemzet létérdekeivel, Közép-európa vajudni kezdő újjászülése kapcsán.

A szülési fájdalmak időszerint a vén Ausztriát környékezik, mely 1920. óta világra készül hozni régi szerelmi zálogát, azt a közjogi gondolatot, hogy Ausztria olvadjon egybe szőrcsőtől-bőröstől (amennyire a saint germain-i béke után még rejta maradt) a német birodalomba.

A genfi lap hidegen veti latra ezt a problémát s megvalósulása elé nagy skeptizmussal néz ama súlyos akadályok láttára, amikbe az osztrák aspiráció, nemcsak francia feltékenység, hanem a vele járó új háborús veszedelmek féltelme következtében, a nagy és kisantant egész vonalán beleütölközhet most.

Hogy bíráló cikkének még nagyobb nyomatókat adjon, fölveti azt a fogas kérdést is, hogy mi lesz akkor Csonkamagyarországgal, ha nyugati szomszédja, a maradék Ausztria a német birodalom karjai közé vetné magát. Valószínűnek véli a Journal de Genève, hogy az esetben, ha a nemzetközi hatalmak bele engednek Ausztriát a nagy német unióba, Magyarország is rákényszerülne az osztrák példa követésére, ha csak nem kap területi engedményt évezredes történeti határain belül, a trianoni béke alapos revíziójával.

Elismerhetjük, hogy ez a lapvélemény közel jár a magyar fel-fogáshoz, úgy okvetésben, mint végső konkluziójában.

A magyar nemzetől ma távol áll a szándék és hajlandóság,

hogy a német birodalommal közjogi kapcsolatba lépjen. Bárniily sok gyakorlati érdek szólhat is mellette s a földrajzi helyzet, a honvédelmi szempontok ámennyi okkal tudhatnak is e gondolat mellé, a németekkel való kulturális hagyományos érzületű összefüggésünk dacára el sem tudnánk képzelni olyan Magyarországot, mely német hátrvéd biztosítása kedvéért földjára közjogi önállóságát, sőt belpolitikai függetlenségét is. De nem kevésbé bizonyos, hogy megcsontított hazánk védtelentlen mai határa közt, körülveve mindenféle ellenséges, hódító szán-

dékkal elteit szomszédállamok gyűrűjéi, nem érezhetjük magunkat biztonságban, bárhogy garantálta is a mostani statusquét nekünk a nagyhatárnak ezidőszerint működő koncertje. Az ily koncertek bomladékonyak. Ha tehát Ausztria beolvadása Németországba akuttá válnék, aktualisnak tekintjük akkor a trianoni béke revíziójának ügyét is, hogy történeti határainkat visszaszerezessük, mert azok a mi életünk és jövőnk bázisai, amik beváltak egy évezreden át a multban s be fognak bizonyára velni a jövőben is.

Decembarra fedél alá kerülnek a máv. kislakások.

Három épületet emeltet Baján a Máv. 12 lakással. — Tatarozzák a vasutállomás épületét — A pécsi üzletvezetőség lakásépítő akciója.

Már régebben említettük lapunkban, hogy a pécsi üzletvezetőség területén, tehát Baján is állami lakásokat fog a Máv. (püetni).

A pécsi üzletvezetőség vezetőjének bajai látogatásával kapcsolatosan sikerült pontos információt szerezni az emelendő bajai Máv. kislakásokat illetőleg.

Ezeknek a tisztviselő lakásoknak építésére a kiírás már megtörtént. Az ajánlatokat október hó 17-én vizsgálják meg és döntenek az építés feől. Az építkezési munkálatokat a lehető leggyorsabban eszközlik, hogy a lakásokat minél előbb lakhatókká legyenek.

Baján egyenlőre két épületet fognak létesíteni, 8 modernül berendezett lakással, kerttel és megfelelő melléképítményekkel. Az építkezés körülbelül 100 ezer aranykoronát emészt fel s ha a költségek engedül, a kettőn kívül még egy harmadik épületet is emelnek szintén négy lakással. Tehát a három épületet összesen 12 lakással fogják ellátni.

Az épületeknek ez év december 31-ig feltétlenül fedél alá kell kerülniök, hogy jövő évi, azaz 1926.

május elsején már használhatókká válnanak.

A munkálatokhoz lehetőleg bajai iparosokat szándékoznak alkalmazni. Ugyanezen idő alatt az állomást is tatarozni fogják. A mellette fekvő nádfeleles jégvermet teljesen lebontják és eltávolítják, területét azutal egymagasságúvá egyenlítik. A felvételi épülettel szemben levő kocsiszekrényeket lebontják s egy újonnan létesülő épület fog kezelő helygynánt szolgálni.

Ha a villanyvilágítás aktuális lesz, azt az állomásra is feltételül kiterjesztik, hogy a rossz hiányos világlátással járó kellemetlenségektől megkíméljék az utazóközönséget.

A terv szerint Baján kívül Szekszárdon, Csurgón, Enyingen, Sár bogárdon fog a Máv. tisztviselő lakásokat építtetni. Baja városa e célra a szeb temető mögötti területet fogja átengedélyezni.

Bármárisi órák, arany és ezüst tárgyak olcsóságáról, szépségéről győződjön meg saját szemével BACSANYI ÓRÁS, ékszerész kirakátaban levő tárgyak áairól. Ne álljon föl megtévesztő hír letéseknek

A magyar asszony.

A magyar asszony a magyar jövőndő biztosítója. A magyar anyak nevelk azt a nemzedéket, melynek egyedüli szent hivatása visszaszerezni ősi határainkat. A magyar hitves buzdítja, lekesíti és támogatja a megtört hűt, csüggedt erejt ferfit, apát, hogy újra eledt reménnyel folytassa a küzdelmet a létért, a családért és a hazáért. A magyar asszony szivében ángol az emberbaráti érzés és fajsze-etet szentelt tüze. Benne őt testet az eszmény, ő világít nemes gondolkodásával, gyönged lelkeségével a s omoru tarsadalmi sötétségben. A magyar asszony a szépnék és jónak élő példája, a kételkedésben az öntudatos hit fályavivője, a bánatosak vigasztaló szelleme.

A magyar asszony legyen tehát ma az apostoli reformátor, aki megteremti az egyetértést, munkakedvet, önfeleldozó hazaszeretet és törhetetlen akaratot a magyar társadalomban, hogy a testverelkek millió összhangba olvadva megvalósuljon a nemzet lelki integritása, mert ez biztosítja és hozhatja meg a területi egységet, minden magyar sziv égető vágyának teljes ilését.

Melyik fia nem gondol meghattottan az édesanya tanítására, intő, szerető szavaira? Minden tettében egész életén át meglátszik az anyai nevelés hatása. A gyengéd női sziv akarata sziklákat dönthet, ha tiszta érzés, magas szos szeretet irányítja azt. A magyar asszonyok, lányok a történelemben is beleérták a nevüket, arany betűkkel. Nemcsak neveltek a hazának, nemcsak férjeiket, fiaikat küldöttek a vérmezőre, de maguk is szivuk drága veret vitték oda áldozatul a haza oltárára, ha szükség volt rá.

A mai anyák, mai magyar lányok nem lehetnek méltatlanok dicső elődeikhez. Ma igazán szükség van rájuk is a hazának. A zászló kirozottan várja őket. Tormay Cecília tartja azt kezében, ajkán messze cseng az ige, mely szent parancsként zugjon minden magyar szivbe.

Magyar asszonyok! Magyar lányok zászló alá! A haza, a jövő tőetek függ. Birinyi József.

Tartós! Elegáns! Kényelmes viselet!

a jó

„Kattarinka-cipő“



Sláger árak: Női francia fekete falcipő lakk díszrel — — — — — K 20 000
Férfi fekete cipő (garantált minőség) — — — — — K 250.000

Telefonszám: 206.

BAJA, br. Eötvös-utca 2.

LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UTCA 8. (Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnék. —: —:

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árából nagy árengedelmény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vivő-félszerelések, raketek, tennise labdák, boxfélszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-
:—: ársítása :—:

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegpótlási cikkek, gummiáruk, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnék.

A bajai ifjuság szerenádjá Gróf Zichy Gyula érsek tiszteletére.

Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek tiszteletére adandó szerenádj ma, szombaton este 8 órakor kezdődik. Eber Sándor festőművész a bajai Urak Kongregációjának elnöke, a bajai katolikus társadalom nevében mond üdvözlő beszédet. Az érsek, mint már megírtuk délben érkez. Délután részt vesz a belvárosi templomban a rózsafüzér átátosságon.

Bács-Bodrog vármegye őszi közgyűlése.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága október hó 10-én tartja rendes őszi közgyűlést a vármegyei Petőfi székház üléstermében. A közgyűlés napirendjének 207 pontja van.

Szüreteléshez

kisebb nagyobb kádak valamint boroshordók eladók. — Ugyanitt 13 fokos óbor 12 000 koronáért kisebb hordóteieikben kapható özv. Schleicher Antalmé Árpád-u. 7.

Szedlacsek Istvánné pénteken délután Mészáros Lázár-utca 8. szám a tti lakos öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát és meghalt.

A „Turul“-isták vasárnap, október 4-én Szekszárdon mérkőznek a Szekszárdi Turullal. Mintegy százán kísérik el a bajai fiukat.

MANSz. közgyűlés lesz október 11-én. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bajai csoportja f. hó 11-én, vasárnap d. u. 4 órakor a városháza nagytermében rendes évi közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya elnök és tisztikar megválasztása. Minden magyar asszony, leány ott legyen!

A Turul vívótanfolyama. A Bajai Turul Sport Egyesület vívószaosztálya kedden tartja tanfolyam megnyitó értekezletét este fél 6 órakor a polgári iskola tornatermében. Az értekezleten minden haladó és kezdő vívó jelenjen meg.

A kommunisták ügyét a politikai osztályon befejezték és ma áttették a büntető osztályra. Ma szombaton hi detik ki előttük a letartóztatást.

— Egy impozáns 60 lóerős Fiat autó látható napok óta Budapest uccáin, magára vonva a nagyközönség érdeklődését. Ez a gyönyörű autó a Nyukocz sorsjáték főnyereménye. De a többi nyere-mények is egyedül állók, mert a második nyere-mény egy 4 üléses Fiat sportautó, továbbá egy 2 szobás újonnan berendezett lak s, öt motorkerékpár, három női bunda, öt női kelengye, 2 zongora és még 10—20 különféle nyere-mény — szenzáció erejével hatnak, amely főleg abban nyilvánul, hogy sorsjegyek már csak korlátolt mennyiségben kaphatók.

Ültessünk gyümölcsfát! Ungváry József faiskolájának (Cegléd) árjegyzéke megjelent. Levelezőlapra ingyen. Budapesti irodája VI., Andrássy ut 56.

Külföldi utazás, elegáns butorozott szobák

keresek 15-ére. Ajánlatok dr. Mojzes János Hercegszántó címre küldendők.

Jókai sorsjáték!

Húzása már 7-én, szerdán este 6 órakor a Petőfi-házban. Sorsjegyek az elárulítóknál megkaphatók. Intézkedés: Budapest, VI., Teréz-krt. 27. Tel. 169-56.

SZOLID TÉNYEK! DÁVID JAKAB FIA cég

szabóműhelyében készült ruhákat a szoliditás és elegancia jellemzi, mert ott a formát, a kivitel s a kiállítás legapróbb részét a mai divat szerint állapítják meg. — Szövevei fazontartók, mert legfinomabb gyapjából szövöttek. — Ez a zsi értékes és műhely készítményeit s ez emeli e cég rangját es hírnevét minden más szabóműhely fölé.

Előnyös árak!

Előnyös árak!

Az egység.

Irtá: Gárdonyi Ferenc. (16)

V.

A magyar nyomor mint egy rémületes polip szivta rá magát megszámlálhatatlan karjaival akkor a magyar életre. A közelmúlt rette-géseitől fagyott vére engedni kezdett már, de mintha ez a rettenetes mégis csak élete mélyére szállt volna és onnan dobott volna fel megdöbbenéseket a vajudó riadásos napokon.

Fodor Antal Budapestre jött fel Aradról. Ferkét pár sorban értesítette jöveteléről. Találkoztak Zsiga nagyszüleinél. Öökké emlékezetes maradt Ferkének ez a találkozás. Üzöttség hozott a román szála vidékről és mintha lelkében ott sajtott volna az elszakított Arad vidék minden sebé. Nem tehetett egyebet magyar kenyer után nézni jött át. — Ezen a találkozón teljesítette megkergetett Ferge élete legtragikusabb missióját. Zsigáról érdeklődött az apa.

— Mondj néhány szót róla öcsém! — esett ki belőle ez a pár szó szintén rajtaütésszerűen Ferge kiméletességére.

Mert éjszakáinak, nappalain minden órájának visszajáró kísértete

volt Zsigájának eltemetett alakja. A lihegő napok hajrájában folyton rá gondolt, álmaiban meg a hősök hősenek látta vesztett szép fiát. És Ferke beszélt neki. Minden szava a leggondosabb kimélet, a vesztett bajárs iránti bensőséges kegyelet volt. Antal bácsi Zsiga egyik nagyanyai szeretet őrzötte emléktárgyát látta meg a szalon egyik sarkában; egy hucuj népművészeti remek volt. A bukovinai harctérről küldte haza még. A megtört ember nagy zokogásba csuklott, megremegettő nagy férfi sirással hajtotta fejét az asztalra.

Ferge szólni akart, de nem mertte illetni szegény öreg fájdalmát még egy vigasztaló szóval sem. A mély fájdalomnak, bánatnak örvénylése szédít és Ferge ott állott ennek a szédületes örvénynek a szélén nagy emberi szánalommal némulva. Gyengéd vigasztaló szavak lepték el az ajkát, midőn az ő szomorúságával ezt a bánattengert illetni mertte később. Mesélt neki szakadozottan, lesve az apai szemén minden átvonuló árnyat. Majd határozottsággal állott a lelke legrejtettebbjével elő:

— Antal bátyám én a lányát akarom, Violát! — és nagy valomást tett a lassan magához tért

öregnek. — Eltemet célja volt mindig; derűs napjain aranyos egő hajnala, üzöttségemből menő fárosz. — Ha Viola nincs én elveszem. — Most itt vagyok kérem Zsiga hugát szent fogadkozással. — Tudom érzem, hogy az enyém, hisz én a rózsáját, a tűzpiros dobromoutzi rózsáját vissza hoztam.

Fodor Antal megcsókolta Ferkét. — Még ott a helyszínen megírt Aradra Violának mindent, remegő boldogsággal. Két napig volt Fodor Antallal együtt Ferge. Csütörtök esté vonattal utazott, Ferge kikísérte a Nyugatira. Antal bácsi bucsuja volt:

— Fiam, elvartunk Aradra minél előbb! Violának mindent elmondok.

Egy átrajzolt éjszaka fáradt reggelén kopogásra ébredt Ferge a Gát-utcai mocsoktalan nyomorúsága tanyáján. Egy hadifogoly lépett be a szobába. Ferge megdöbbsent. Egy tipikus szibériai arc volt. Szemei köré, melyben egy megrabolt élet sirt, mély árnyékos redőket szántottak a nagypróbás évek. Rongyolódott volt ruhája. A tipikus kenyérszák ott lógott az oldalán. Az aradi tempom krisztusarcu fiának volt ez is mása.

Szinte reméltel ismert rá pajtására, a székely Mihály Gyulára. Bajtársias szeretettel fogadta a még nála is jobban megkésztet fiut.

Junusban indultunk, Amerikán keresztül jöttünk, kozákok kezeltam utójára. Egy fiatal lány nyomta kezembe a kikötőben. Neked szól: Kapott a levél után Ferge. A kis Natasa rábélődte minden magyar tudását a levél magyar címzésére. Amint a gyönyöző betűket nézte Ferge, látta a lányka remegő kezeit, szelid ragyogasu barna szemeit, puha selyem haját széltől kuszáltan ott a szirtfokon, a vadrózsalu-gasban, honnan ez a ketségbeesés szólt hozzá.

És olvasta a lev.let . . . Battyuskám! Minden reggel künn vagyok virágainknál, ők vigasztalnak engem. Meg a harsogó szavu tenger. A felém törő hullámok tüzenetet hozzák. Battyuskám igen az igéreted és én olyan szomorú fájdalommal boldogsággal halgatom felzúgó elhaló meséjüket! Ferge, apuska Szamjanovhoz ment, mi van vele nem tudjuk. Nem bírta ki tovább! ellenforradalmár lett. Nagyon egyedül vagyunk. Fényképedet őriztük. Ugye battyuskám vigyárol ránk onnan . . . a megváltás országából. Ugyne-vezted mindig hazádat előttem. (Folyt. köv.)

Rendszerezik Bács-Bodrog vármegyében a Levente football-bajnokságokat.

Csak egy forduló lesz a Levente bajnokság.

A vármegyei testnevelési felügyelőség a tömegsport nevelése, fejlesztése céljából a levente labdarúgó bajnokságok rendszeresítését határozta el. És itt hangsúlyozzuk azt, hogy a levente képzés vezetősége nem azt akarja elérni, hogy az egyes levente egyesületek ne csak a 11 játékost képezzék, hanem tényleg valamennyi, azaz minél több levente tizhesse a labdarúgó sportot. Tömegsportul óhajtja alkalmazni akkor, amidőn bevezeti.

A bajnokságok megrendezése szempontjából a vármegye négy alosztályra fog tagozódni és pedig:

1. alosztály: Vaskút, Gara, Bátmonostor, Dávod, Hercegszántó, Csátalja.

2. alosztály: Csávoly, Felsőszentiván, Rém, Borota, Mátételke, Tatabáza.

3. alosztály: Bácsalmás, Bácsbokod, Bácsborsód, Katymár, Madaras, Kunbaja, Csikéria.

4. alosztály: Jánoshalma, Mélykút, Kisszállás, Tompa, Kelebia.

A bajnokság egy forduló, a versenyek ideje az őszi és a tavasz. A versenyeket pontozási rendszer alapján vezetik. Győzelem 2 pont, eldöntetlen 1 pont, vereség 0 pont. Az alosztályokon belül körmérkőzéseket tartanak egymással az egyesületek, azaz mindegyik játszik mindegyikkel. Az alosztály bajnokok azután kiesési rendszer alapján egymással mérkőznek, a két győztes csapat döntő mérkőzését Baján játssza le

a tavaszi levente versenyen. Ha a döntő mérkőzés eldöntetlenül végződik, úgy két héten belül megállapítandó határidőben a mérkőzés felek egyikének a pályáján újra lejátszandó a mérkőzés.

A döntőben győztesen kikérült csapat a vármegye az évi football bajnok csapata, védője a Fullér István vándordíjnak. Háromszori győzelem után végleg az egyesület tulajdonába megy a szobor.

A mérkőzéseket némi eltéréssel az MLSz. szabályai szerint bonyolítják le. Ezen kivételek a következők:

1. A kapuk nem látandók el feltétlenül hálóval.

2. A játzóterek nagysága, ha eltérés volna, nem vehető szabályellenesnek.

3. Biráskodásra nemcsak vizsgázott bíró, hanem erre kijelölt és „igazolvánnyal” ellátott egyének is jogosultak.

A football kapuknak szabályos méreteivel való felállítását és a pálya kimeszelését azonban szigorúan megkövetelik. A kapuk szélessége 730 cm., magassága pedig 240 cm.

A versenyeken kizárólag 1904. és ennél későbbi években született igazolvánnyal ellátott leventék vehetnek részt. A jövő évben és az azutáni években az 1904. évben született egyének, akik akkor már nem leverték kötelesek, mint önként működő tagok, részt vehetnek a bajnokságokban. A játékosok a verseny előtt a bíró által igazoltatnak és a játékokra nem jogosult egyéneket a pálya elhagyására felszólítja és az érdekeit egyesület oktatóját erről értesíti, aki a játékost egy másikkal pótolhatja. Ha valamely egyesületről kitudódik, hogy a versenyen a

játszásra jogosulatlan egyéneket szerepeltetett, 2 pont levonásával lesz büntetve. A már megkezdődött játék folyamán a játékosok mással fel nem cserélhetők.

A versenyre való benevezési határidő október 10, a következő években szeptember 1. Az ezen határidőn túl beérkező nevezések figyelembe nem vétetnek. A benevezések Boy Ferenc előadó, járási testnevelési vezetőhöz, terjesztendők fel. A benevezések kiérkezése után a mérkőzések helyének és idejének megállapítása innen történik, amiről az egyesületek idejében értesítetnek. A mérkőzések fele részben idegen pályán bonyolítatnak le. A versenyt az egyesületek a kitűzött nap olyan szakában válasszák meg, hogy a verseny megrendezése által a levente foglalkozás meg ne rövidüljön, s a levente foglalkozást teljes mértékben meg kell tartani. Ha az egyesület más községekben játsza le mérkőzését, amennyiben ezen idő össze esik a levente foglalkozással, több mint 1 oktató és 11 levente nem maradhat távol a foglalkozástól.

Utazási költségekről és ételmezésről minden egyesület maga tartozik gondoskodni.

A mérkőzések, a kijelölt időben és helyen feltétlenül megtartandók, kivételt képez: 1. ha mindkét fél megegyezik abban, hogy a mérkőzés helyét, illetőleg idejét, megváltoztatják, ezen körülményről a kijelölt bíró és a testnevelési vezetőt értesíteni kell, 2. ha a bíró a pályát nem találja alkalmasnak a verseny lejátszására, ebben az esetben a verseny napja újlag állapítatik meg.

Miután a versenyek levezetésére elegendő vizsgázott bíró nem áll rendelkezésre, kiválaszthatók a vármegyében lakó oly egyének, akik önként jelentkeznek a biráskodásra, a verseny szabályokat ismerik és kötelezik magukat a biráskodással járó összes teendőket lelkiismeretes elvégzésére.

Itt említjük meg azt is, hogy Fullér István, bajai sportárkereskedő a vármegye legjobb football csapatának egy igen szép kiállítású, football alakot ábrázoló ezüst szobrot ajánlott fel vándordíjjul, amelyet minden évben a bajnok csapat véd.

HIREK.

— A bacsbokodi leventék szüreti mulatsága. A „Bácsbokodi Levente Egyesület” Dr. Szabovlyevits Dusan m. kir. kormányfőtanácsos alispán és vitéz Zákmandy Miksa főtanácsnok, vitéz székkapitány védnöksége alatt 1925. évi október 4-én az ipartestület összes termeiben rendezendő nagy szüreti mulatságot rendez. A mulatság műsora: Délután a lovas bandérium kivonulása. A lopás kihirdetése. (Lopni szabad, fizetni muszáj) Világposta. Amerikai árverés. Székely lakodalom. Konfetti és szerpentin csata. Tánc reggelig. Belépődíjak személyenként 10 000 korona. — Tiszta jövedelem az egyesület sport felszerelésének gvarapítására fog fordítani. Tekintettel a jétékony célra felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirdapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 7 órakor. Rendezőbizottság elnöke: Pálch Antal vezetőjegyző. Főrendező Hungya Pál. Rendezőség: Keszeits Orbán Mihály, Szelszler András, Klocker Ferenc, Tokody Sándor I., Tokody Sándor II., Fabik G. uia, Wagner Antal, Marmuzsits Sándor, Feld János, Schnadenberger Ferenc, Tokody Antal, Rudas Ferenc, Koósz Antal bíró, Percinger József esküdt, Fabik József esküdt, Tokody Antal kisbíró, Patocskay Lőrinc pénztárnok, Szuyer Mátyás ellenőr. Csőszelegények: Percinger János, Kreisz József, Vöő Károly, Klocker Ferenc, Würst Márton, Schwapert Ferenc, Geiringer János, Müller István, Albert István, Schnadenberger János, Fleischmann Sebestyén. Csőszeleányok: Wittner Teruska, Hideg Katica, Meizl Katica, Wittner Anna Mária, Koósz Erzsike, Merkler Katalin, Morvai Teréz, Kling Teréz, Tresz Erzsébet, Wöfl Julianna, Fekete Katica. Postások: Sétáló Ferenc, Patocskai Mártika.

x Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csakis a Löchrer Címexinnel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szenes Imre Apolló-illatszerár, Baja Uránia mozgó mellett.

Női kalapok,
(divat és gyászfatylok)
férfi kalapok,
leányka kalapok,
harisnyák, keztyűk,
ingek, nyakkendők,
esernyők
a legolcsóbban kaphatók
BRUSZT LAJOS
divatüzletében.
TELEFON: 242.

BÉRMÁLÁS
ajándékai BACSÁNYI óras-ékszerésznél szerezhetők be legolcsóbban.
REKLAMÁRAK:

ARANY gyűrű — 80.000 K-tól	EZÜST gyűrű — 20.000 K-tól
„függő — 90.000 „	„nyaklánc csügövel 30.000 „
„karcsatt csügövel 120.000 „	„karcsatt — 80.000 „
„nyaklánc 140.000 „	„olvasó tokban 100.000 „
„karóra — 490.000 „	„karóra — 200.000 „

FIUKNAK óra láncsal 120.000 koronától.
Azonkívül több olcsó alkalmi ajándék tárgy.

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Siremlék és márványipar telepe BAJA, CIBFÜSZ FERENC-U. 1. legjutányosabb árban készít
Temető munkák és sirkő ujtásokat a legjutányosabb árak mellett.
Elismerő oklevéllel kitüntetve.

— „Nykosz sorsjáték.” A nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetsége jótékony célú sorsjátéka József kir. herceg védnöksége alatt. Nyeremény tárgyak: 1 hat hengeres 60 lóerős csukott Fiáth kocsi, egy 27 lóerős nyitott Fiáth kocsi, 1 két szobából és konyhából álló beköltözhető és a fővárosban fekvő lakás, ebédlő és háló, továbbá konyhabutorokkal berendezve, 5 új motorkerékpár, 3 női bunda nemes szőrméből, 2 új zongora, 5 teljes női kelengye, 10 komplett férfi öltözet, (kalap, tálibát, egy öltözet ruha, cipő mérték szerint), 10 új kerékpár, 5 rádió felszerelés, 1000 különféle kisebb nyeremény. Egy sorsjegy ára 10.000 K. A húzás napja október 31.

— Magyar Távirati Iroda r. t. nyugdíjintézete által kibocsájtott nyeremény sorsjegyek igen nagy keresetnek örvendenek miért is közérdeket kívánunk szolgálani azzal ha felhívjuk szíves olvasóink figyelmét arra, hogy azok a Koch trafikban kaphatók. Kapható azonkívül a M.T.I. kirendeltségénél Mézszáros Lázár utca 1. A nyeremény tárgyakról a legközelebbi számban adunk részletes tudósítást.

MEZŐGAZDASÁG.

Dicső hitel a mezőgazdáknak.

Értekezlet volt a pénzügyminiszteriumban Bud János pénzügyminiszter elnöksége alatt a mezőgazdasági érdekeltségek és a nagyobb budapesti pénzintézetek részvételével a mezőgazdasági hitel ügyében. A pénzügyminiszter közölte a megjelenéssel, hogy a külföldi kölcsön megszerzése érdekében folytatott tárgyalások nem jártak még kellő eredménnyel, azonban

Legolcsóbb bérnyálási ajándék

14 kar. arany nyaklánc	120.000 K
„ „ „ gyűrű	70.000 „
„ „ „ függő	65.000 „
„ „ „ karóra	450.000 „
Finom ezüst lánc, csüngővel	24.000 „
Finom ezüst gyűrű	18.000 „
Füve óra nikkelláncal	110.000 „
„ „ ezüst, „	270.000 „
Karóra szállaggal	190.000 „
stb. stb. stb.	

Gebhardt Dezső
ékszerész és órásnál.

Avasi crème

üdit,

szépit,

fiatalit.

Csak az **APOLLÓ**-illatszer-tárban kapható! (Uránia-mozgó mellett) **Ügyeljünk a címre!**

lényeges közeledés történt a külföldi érdekeltségek és a mi álláspontunk között.

Azon fontos érdekre való tekintettel, amelyek a mezőgazdaságnak a hosszú lejáratu hitellel való ellátásához fűződnek, a kormány elhatározta, hogy nem várja be a külföldi kölcsöntárgyalások végleges eredményét, hanem az erre a célra rendelkezésre álló, mintegy 22 millió aranykoronának megfelelő összeg felhasználásával már most megindítja a pénzintézetek útján a hosszú lejáratu mezőgazdasági hiteket. A kormánynak az a célja, hogy a hitelt a gazdák részére minél olcsóbbá tegye és ezen szemponttól vezérelve a pénzintézetek vezetői is hajlandóknak mutatkoztak a pénzügyminiszter kívánságára a kölcsön közvetítésével kapcsolatos igényeik mérésére.

A részletes feltételek megállapítása most van folyamatban. Annyi azonban már most is nyilvánvaló hogy a gazdák a hitelt 35 évre 75 százalékos kamatozásra, előreláthatólag 86,5 százalékos elszámolási árfolyamon fogják kapni

és ezenfelül kezelési költség címén 1 egész háromnegyed százalékot fognak fizetni. A kölcsön törlesztésére évenként mintegy 0,55 százalék esik és így a gazdák tőke törlesztésre, kamatra és kezelési költségek címén ténylegesen együtvéve mintegy 10 százalékos fognak a 86,5 százalékos árfolyamon elszámolandó kölcsönök után.

Kiadótulajdonos: **Vécz Fehérvary Dezső.**
Kiadóhivatal vezetője: **Smerczka János**
Felelős kiadó: **Kránitz István.**

Sárkány-ucca 9. számú **ház**

azonnal beköltözhető lakással, 400 öi gazdasági kerttel, szabadkészből eladó. Bővebbet tulajdonosnál.



Amputáltaknakmegváltás
az A. A. Marks-féle amerikai
gummilábféjes műláb
A legökéletesebbek!
Törés kizárva Zastalan puha és kényelmes, árak 10-15 évi tartósság mellett.
Magyarország egyedüli gyártója:
SZIKLA D.
orvosi műszergyáros
Budapest VIII. Rákóczi-ut 19
(Uránia színház mellett.)
Telefon: József 121-15.
Kérjen prospektust.

Fejfájások igen gyakran meg nem felelő bélműködésre és emésztési zavarokra vezethetők vissza.

Hunyadi János

természetes keserűvíz
mindkettőt megszünteti.

(-)UBANIA MOZGÓ(-)

Október hó 3-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

CHARLES CHEPLIN ez ideig első vigjátéka

Grand Hotel Múcsa. Burleszk 5. fevonásban.

Vész hajó. Emberek és elemek harca 7 felv. Főszerepben: DOROTHY DALTON.

Október hó 4 én, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor.

A zúhatag hőse. Egyszerű emberek rendkívüli története 7 fevonásban.

Főszerepben: LON CHANEY és BARBARA LA MARR.

PILOTTI szerepcsüt pró.ál. Burleszk 6 felv.

Michelin Pneu

gyári lerakat. Autó felszerelések
LEGOLCSÓBBAN
NAGY JÓZSEF BUDAPEST, VI.,
Andrássy-ut 34. sz.

Vegyetek rokkant sorsjegyet!

Főnyeremények:

Egy hatüléses turautomobil
Egy négyüléses városi autó.
Egy traktor.

Egyéb nyeremények:

- 1 teljesen felszerelt motorkerék pár
- 1 kereszt huros zongora.
- 1 160 darabból álló 12 személyes ezüst evőkészlet.
- 1 hátszló.
- 1 teljes ebédlő berendezés.
- 1 nemes szőrméből készült női bunda.
- 1 12 soros vetőgép.
- 1 férfi városi bunda.
- 1 fejős tehén.
- 1 teljes konyhafelszerelés.
- 1 6 személyes ezüst evőkészlet.
- 1 rádiófelszerelés.
- 1 teljes hálószobaberendezés.
- 1 Manihher vadászkarabélyfegyver 5 lövető.
- 1 duplacsövű Sauer 16-os zerétes fegyver.
- 1 12 es browning serétes, 5 lövető fegyver.
- 1 ezüsttálca.
- 10 eke.
- 10 seiyem női ruhára való anyag
- 10 férfi ruhára való anyag.
- 10 női szövetruhára való anyag.
- 50 pár női cipő mérték szerint.
- 50 pár férfi cipő mérték szerint.
- és még 1500 db különféle nyeremény. — Versenyintézőség: Budapest VI. Andrássy ut 8. Telefonok: 87 34, 114 47, 114 48. Mindenütt kapható. Támogassátok a rokkantakat!

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

bútorraktárt

nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok háló, szalon, ebédlő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

POLHAMMER RUDOLF
asztalosmester

Baja, Pokornyl János ucca 7. szegény- és közkórházközött.

Stellner

Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság, női lakk-kapnis cipők, kiváló jó minőség 210.000 K, külföldi egész magas szárú legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 koronától, férfi cipők 200.000 koronától

STELLNER ZSIGMOND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA I. (Grauug-féle ház.)

Stellner

Budapesti terménylőzsde:

(1925. október 1. 11. 5. 11.)

Buza	362 500 - 382 000
Rizs	2 250 000 - 267 500
Árpa	270 000 - 360 000
Zab	260 000 - 265 000
Tengeri	268 000 - 267 500
Korpa	187 500 - 182 500

Szabászat, Budapest,
VIII József-krl 59 - 61. II 12.

Legújabb párisi rendszerű szabásati módszer remmel nemcsak ruhát, de argol kosztmöt és kabátot szabni varrni 3 hónap alatt tanítok. Vidékieket rövidebb idő alatt is. Iparilag vizsgáztatok. — Külön esti tanfolyam. — Szabásminiatukat divatlap után kiválasztva készítik. Divatlapból kiválasztott minta és megvett méret beküldésével szabásminiat postán azonnal megküldöm Ango, francia és gyermekruha varrást vállalok.

2 esetleg 3 szobás

lakást keresek

a belváros bármely részén.
Mapas bért fizetek.
Cím a kiadóban.

Birtokbérletek:

1050 kat. hold egy tagban Baranyában, 2 majossal úgy hogy társ vehető. 1926 kat. hold Somogyban 1926. évi aratás után vehető át. — 430 m. holdas prima birtok Baranyában. — 1500 kat. hold 80 kilóé iparvasúttal, urilakkal — 1000 kat. holdas 150 kilóé. 40 kis hold Baján, Vódica körül.

Eladó birtokok:

193 m. hold gazdasági épületekkel, urilakkal, Baranya legjobb birtoka, 1200 millióért. — 20 m. hold Kiskunhalas mellett, ebből 15 hkl szőlő, többi gyümölcsös, kert, akácok, épületekkel, hordokkal. — 800 holdas gyón-öri kastélyos birtok. — 500 holdas messz prima. — 50-100 kishold szomszédos erdőparcellákkal vagy az erdőparcellák külön is a bajai határban. — 10-15 kishold buza-termő bajai határban.

Keresek vetelre:

150-250 holdat Baján vagy környékén. — 1-2 holdat Baja város közelében közelében. — 1/2-1 hold szőlőt — 7-8 kisholdat. — 4-5 holdat, szántó és szőlő házzal.

Keresek bérletre:

100 hold körül Baján vagy környékén. — 20-40 holdat Baján vagy Bajaszentistvánon.

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ
ingatlanforgalmi irodája, Baja
(Hangya szövetkezet.)

BANGÓ jogi szeminárium

Budapest, IX. Rádai-u. 14.
Sikeresen készít elő:
vidékieket is.

Egy tanuló- és kifizetőléányt felveszek.

MADAME kalapszalón.
Madách Imre utca 30.

A Bajai Takarékpénztár menetjegy irodájában

az egész ország vasuti vonalaira szóló külföldi vasuti jegyek a vonat indulás előtt 48 órával is megválthatók. — Vizuokat csekély költséggel megszerzi. — Jegy kiadás ideje: 8-12-ig, 3-5-ig, vásár- és ünnepnap 9-11-ig. — Külföldipénzek átváltása kedvező árfolyamon.

2 szobás, 1 konyhás, száraz, lehelőleg különálló az Szentistvánhoz közelfekvő.

lakást keresek

kamrával és szerzől használatul november elsejére. Ajánlatok a bérőszeg megjelölésével Csermák János, Kacsóca, Erdőhivatallal címre küldendők.

Magyar-szerb fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.
LUKIN SÁNDOR
kir. törvényszéki hitos tolmács.

Bijeli inspektiók

szept. 28 ó okt. 5. ig
egyen fől 8 óraig es vasárnap délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyasertára

Kojanits Károly Vegyészeti gyára

Győr, Ipartelepék.
Gyárt: Elefánt védjegyű la cipőfényaszt, bórzsirt, bór vazelint és fegyverzsirt.
Alapitva 1825

Legjutányosabb bevásárló helyek:

Szücs- és szörmeáru
legizlésebb kivitelben
Krupity Mihály
szücs nesternél kapható.
Baja, Erzsébet királyné ucca 37.

Stukatur nád, szegés kátránypapír
elsőrendű minőség olcsó árak
Utry Pál fiai
sodronyáru telepe Baja.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
Királyné-utca.

Szücs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Hazilag készített zamatosan fűszerezett

hentes áru

házi zsir és naponta friss I. rendű teavaj
rum, likör, palack borok
Első Bacsikai Élelmiszerüzlet és Falatozóban (Városház épület.)

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz Ferenc-utca 42-44.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Sodronyételborítók és zöld szunyoghálószövet

legjobb és legolcsóbb.
Utry Pál Fiai
Sodronyáru telepe Baja.

„Shell“

benzin, petroleum, autó, gép, és hengerolajok Gázolajok motorok részére.

Smidt Márton Fia
Baja Czifrusz utca 42-44.

Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak.
Welchner Lőrinc
Királyné-utca 5.

Megszünik

a drágaság mert ezen a hítem

Zádor bazár

ajól felszerelt raktárából

olcsón vásárolhat

a teli idény kezdetére.

Arak ezer koronában

Fegyházban kötött zokni vékony	8.—
Fegyházban kötött zokni téli	8.—
Patent harisnya fekete vagy barna	10.—
Gyermek svetter gyapju	100.—
Gyermek sapka gyapju	30.—
Női reform nadrág	45.—
Női gyapju melény	170.—
Férfi gyapju melény	170.—
Női nuslin harisnya dupla talppal	30.—
Női seiyem fátyol harisnya minden színben	48.—
Selyem sálak	65.—
Mackó ruha sapka-sállal	260.—
Gyermek gyapju ruhácska	78.—
Jatszó ruhácska téli	120.—
Keresztelő készlet diszes	26.—
Hosszupárna diszes	190.—
Kocsi takaró	130.—
Gyermek-kocsi	260.—
Férfi fehér damastelejtű ing	98.—
Selyemelejtű ing 2 gallérral	120.—
Z-fir ing 2 gallérral	95.—
Gombos köpper nadrág	72.—
Zsinóros köpper nadrág	58.—
Rövid köpper nadrág	38.—
Selyem nyakkendő divatos	33.—
Fü ing fehér szines 2 gallérral	90.—
Férfi esőernyő egész jó minőség	120.—
Női divat ernyő	130.—
6 személyes üvegkészlet	29.—
Ping pong játék	29.—
Iskolatáska vászonból	39.—

Köztisztviselőknek 5% engedmény.

Modern könyvkötészet

minden ágába tartozó munkákat vállal az
Uj Élet Nyomda R. T. Baja.
Isléses kivitel. Pontos szállítás.

Eladó házak. . .

Madách Imre-utca 14 szám alatti ház szabadkézből eladó. A ház 10 szoba, 5 konyha, előszobák, külön mosdóháza és egy 200 □-ös konyhakertől áll, 2 szoba, 1 konyha, 1 előszoba azonnal beköltözhető. Az átvételhez 100 millió korona elegendő, a többi meg egyezés szerint fizethető. Továbbá eladom Bem József-u. 25. szám alatti házam, amelyben szintén egy két szoba, konyhas lakás beköltözhető. Ennek átvételéhez 20—30.000.000 elegendő a többi meg egyezés szerint fizethető. Bővebbet Krausz Lajosnál, Kossuth Lajos-utca 11. sz.

özv. Bagó Ferencné

kályhaszester
ajánlja saját készítményű, Satmote, tűzálló, agyag

cserépkályháit

különböző színekben.
Elvállal javításokat és átrakásokat helyben és vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.

Hely: Mészáros L. utca 43

Két szoba, konyha,

speisz november 1-től kiadó.
Erdeklődni lehet Tóth Kálmán
utca 39. szám.

Mieőtt kályha, tűzhely, üstház, bogrács, füstcső, szénkanna szükségletét megvenné, forduljon bizalommal

**EICHHARDT
ÉS
KRÉNEISZ**

vaskereskedőkhöz BA ÁN,

mert ottan a fenti cikkekben szolid erős kisipari munkát kap, melyek össze nem téveszthetők a silány tömeg készítményekkel. — Ajánljuk ezenkívül a közismert legjobb edényeinket, u. m. nehéz külföldi vöröset, vastag alumínium edényt, zsirbűdőt, veidlingot, hús-örliót és az összes vasárkat mindenkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel felvesszünk.

NIKELSZKY - magántanfolyam

Budapest, Andrassy-ut 21. ELŐ KÉSZÍT össz: vont vizsgákra, érettségire vidékieket is. Internátust igénybevevők másfél millióért felvétetnek.

ÁLLANDÓ FOGLALKOZÁSHOZ

és fényes jövedelemhez juthatnak mozgékony helyi képviselők magánfelek látogatásával. Steiner és T. a, Wien, IX. Wehlengasse 16.

Pénz

kölcsönt, hosszabb lejáratú, legolcsóbb kamattal mellett nyújtunk.

Fa, szén és koksz

legalacsonyabb napi áron kapható (kiváratra házhoz szállítjuk.)

Pince Szövetkezetbe

tagokat felvesszünk.

Bajai Baross Hitelszövetkezet

mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

Bérbeadó

800 hl. boroshordó
val együtt a Deák Ferenc-
utca 3. sz. alatti

pince.

A 800 hl. hordó külön kis
tétélekben el is adó.

Értekezni ugyanott lehet:
Ifj. Tóth Istvánnál, Baja

Hirdessen a Bajai Ujságban.

**Elsőrendű anyagból készült
butort jótállással**

csakis

SZABÓ FERENC
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épüetről, butor-
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izle-
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket

Interzia készitést vállalok.

Városi Gázgyár Baja

hához szállít

forgalmi adóval együtt 100 ki-
logrammonként

88.000 K.-ért

tisztán külföldi gázszénből ter-
melt elsőrendű minőségű száraz

DIÓKOKSZOT.

Az ország legnagyobb butoráruháza

MODERN ÉS ANTIK
TELJES-LAKBERENDEZÉSEK

WITTOA

VI. LAZÁR U. 3. SZ.

BUDAPEST.

330.000 K

egy öt száraz
lángfa, fele hasáb fele
gömbfa. — Forgalmi adó
és hazaszállítás 30 ezer
korona. Megrendelhető

KATANICS A.

Baja, Erzsébet kir.

utca 96. szám.

Telefon: 91.

Jóminőségű

butor olesón

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be.
Matyás király-tér 6. sz.